
ATA DA 7ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – 2024.

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de julho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9h

(nove horas), no Plenário dos Órgãos Colegiados da Procuradoria-Geral de Justiça do Estado

do  Ceará,  situado  na  Avenida  General  Afonso  Albuquerque  Lima,  n°  130,  Cambeba,

Fortaleza-CE, e através da plataforma digital Microsoft Teams, realizou-se a 7ª Sessão Solene

do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, designada

a dar posse e exercício ao  Procurador de Justiça José Maurício Carneiro no cargo de

Vice-Procurador-Geral de Justiça do Estado do Ceará, à Procuradora de Justiça Isabel

Maria Salustiano Arruda Pôrto no cargo de Vice Ouvidora-Geral do Ministério Público

do  Estado  do  Ceará,  Biênio  2024/2026,  e  à  Procuradora  de  Justiça  Sônia  Maria

Medeiros  Bandeira  no  cargo  de  integrante  do  Órgão  Especial  do  Colégio  de

Procuradores de Justiça para cumprir o restante do Biênio 2024/2025. A solenidade foi

convocada  e  presidida  pelo Procurador-Geral  de  Justiça  e  Presidente  do  Colégio  de

Procuradores  de  Justiça  do  Estado do Ceará,  Haley  de Carvalho Filho,  e  contou com a

presença  de  31 (trinta  e  um)  Procuradores  de  Justiça,  a  seguir  relacionados:  Francisca

Idelária  Pinheiro  Linhares;  José  Maurício  Carneiro  empossando  ao  cargo  de  Vice-

Procurador-Geral de Justiça; Vera Lúcia de Carvalho Brandão; Maria Neves Feitosa Campos,

Corregedora-Geral  do Ministério  Público do Estado do Ceará;  Luiz Eduardo dos  Santos

(teams);  Maria  José  Marinho  da  Fonseca;  Luzanira  Maria  Formiga;  Alcides  Jorge

Evangelista  Ferreira;  Loraine Jacob Molina;  Ângela Maria  Góis  do Amaral  Albuquerque

Leite; Maria Aurenir Ferreira de Carvalho (Teams); Águeda Maria Nogueira de Brito; Isabel

Maria Salustiano Arruda Pôrto, empossanda ao cargo de Vice-Ouvidora-Geral do Ministério

Público do Estado do Ceará; Maria de Fátima Pereira Valente; José Raimundo Pinheiro de

Freitas (Teams); Luís Laércio Fernandes Melo; José Francisco de Oliveira Filho (Teams);

Francisco Xavier Barbosa Filho; Francisco Nildo Façanha de Abreu; Valeska Nedehf do Vale

(Teams);  Emmanuel Roberto Girão de Castro Pinto  (Teams);  Janemary Benevides Pontes

(Teams); Bruno Jorge Costa Barreto; Domingos Sávio de Freitas Amorim; Raimunda Salomé

de  Oliveira  Nogueira;  Pedro  Olímpio  Monteiro  Filho;  Roberta  Coelho  Maia  Alves  e

Humberto Ibiapina Lima Maia. Ausentes em razão de usufruto de férias os Procuradores de
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Justiça:  Liduína Maria Albuquerque Leite. Foram apresentadas ausências justificadas pelos

Procuradores  de  Justiça  Elisabeth  Maria  Almeida  de  Oliveira;   Maria  do  Socorro  Brito

Guimarães; Nádia Costa Maia; Francimauro Gomes Ribeiro; Luiz Alcântara Costa Andrade;

Francisco Rinaldo de Sousa Janja. Integraram a Mesa Solene as seguintes autoridades: o

Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho  Filho; a Secretária dos Direitos Humanos

do Estado do Ceará, Maria do Perpetuo Socorro França Pinto,  neste ato representando o

Governador  do  Estado  do  Ceará,  Elmano  de  Freitas  da  Costa; a  Corregedora-Geral  do

Ministério Público do Estado do Ceará, Maria Neves Feitosa Campos; a Ouvidora-Geral do

Ministério Público do Estado do Ceará, Loraine Jacob Molina; O Procurador de Justiça, José

Maurício Carneiro, empossando no cargo de Vice-Procurador-Geral de Justiça do Estado do

Ceará;  a Procuradora  de  Justiça, Isabel  Maria  Salustiano  Arruda Pôrto,  empossanda  no

cargo  de  Vice-Ouvidora-Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará; a  Vice-

Procuradora da  Procuradoria  Regional  do  Trabalho  da  7ª  Região, Desembargadora  do

Trabalho Mariana Férrer Carvalho Rolim; a Conselheira do Tribunal de Contas do Estado do

Ceará,  Soraia  Thomaz Dias  Victor,  neste  ato  representando o Presidente  do Tribunal  de

Contas do Estado do Ceará Rholden Botelho de Queiroz;  o Defensor Público e Secretário

Executivo  da  Defensoria  Pública  Samuel  de  Araújo  Marques,  neste  ato  representando  a

Defensora Pública Geral do Estado do Ceará, Sâmia Costa Farias Maia; Promotor de Justiça

Militar  Fernando  Teófilo  Campos  representando  o  Procurador-Geral  de  Justiça  Militar

Clauro Roberto de Bortolli,  a Promotora de Justiça e  Secretária  dos Órgãos Colegiados,

Liduína  Maria  de  Sousa  Martins;  o Promotor  de  Justiça  Déric  Funk  Leite,  neste  ato

representando o Presidente da Associação Cearense do Ministério Público, Herbet Gonçalves

Santos.A  seguir,  foram  saudados  os  integrantes  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça

presentes  e  que  acompanhavam a  sessão  de  forma  virtual.  A palavra  foi  transmitida  ao

Procurador-Geral  de  Justiça,  Haley  de  Carvalho  Filho,  que  declarou  aberta  a  7ª  Sessão

Solene do Colégio de Procuradores de Justiça, designada na forma prevista no artigo 22,

inciso I,  do Regimento Interno do Colégio de Procuradores de Justiça,  para  dar  posse e

exercício ao Procurador de Justiça José Maurício Carneiro no cargo de Vice-Procurador-

Geral  de  Justiça  do  Estado  do  Ceará;  a  Procuradora  de  Justiça  Isabel  Maria  Salustiano

Arruda Pôrto no cargo de Vice Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado Do Ceará,
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Biênio 2024/2026 e A Procuradora de Justiça Sônia Maria Medeiros Bandeira no cargo de

integrante do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça. Após a execução do

Hino  Nacional  Brasileiro,  foram  registradas  as  presenças  das  seguintes  autoridades:

Desembargadora do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará Vera Lúcia Correia Lima; da

Promotora de Justiça e  Chefe de Gabinete  do Procurador-Geral  de Justiça do Estado do

Ceará,  Daniele  Carneiro  Fontenele;  da  Juíza  Auxiliar  da  Comarca  de  Fortaleza  e  Vice-

Diretora do Fórum Clóvis Beviláqua,  Daniele  Lima da Rocha,  neste ato representando a

Diretora do Fórum Clóvis Beviláqua Solange Menezes Holanda; o Coronel do Comando da

10ª Região Militar Antônio Alexandre Pereira Júnior, neste ato representando o Comandante

da 10ª Região Militar General da Divisão Cristiano Pinto Sampaio; Secretário-Executivo de

ações integradas e estratégias da Segurança Pública do Estado do Ceará Sérgio Pereira dos

Santos; Delegada  Geral  Adjunta  da  Polícia  Civil,  Tereza  Cristina  Cruz,  neste  ato

representando o Delegado Geral da Polícia Civil do Estado do Ceará Márcio Gutiérrez; do

Promotor  de  Justiça  e  Assessor  Jurídico  da  Ouvidoria-Geral  do  MPCE,  Luciano  Tonet;

Diretor-Geral da Escola Superior do MPCE, Manuel Pinheiro Freitas; do Promotor de Justiça

Francisco de Assis Barbosa e Terezinha Antônia de Albuquerque Gomes  e do Coordenador

Financeiro da Assempece de José Polycarpo de Negreiros Leite. Iniciado o rito de posse e

exercício, do empossando Procurador de Justiça José Maurício Carneiro no cargo de Vice-

Procurador-Geral de Justiça do Estado do Ceará, foi apresentado o seu breve currículo. Em

seguida, a Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa

Martins, fez a leitura do Termo de Posse e Exercício do Vice-Procurador-Geral de Justiça,

que, após assinado, foi recebido das mãos da decana do Colégio de Procuradores de Justiça

Francisca  Idelária  Pinheiro  Linhares.  A seguir,  o  Vice-Procurador-Geral  do  Ministério

Público do Estado do Ceará prestou o compromisso legal nos seguintes termos: “Ao entrar

em exercício perante o Egrégio Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público

do Estado do Ceará, prometo honrar a história da instituição, administrá-la com eficiência e

probidade, tendo por objetivo promover a defesa da ordem jurídica, do regime democrático

e dos interesses sociais e individuais indisponíveis e à fiel observância da Constituição e das

leis.”  Seguiu-se o rito de posse e exercício da empossanda  Procuradora de Justiça Isabel

Maria Salustiano Arruda Pôrto no cargo de Vice Ouvidora-Geral do Ministério Público do

Estado do Ceará, Biênio 2024/2026, com a apresentação de seu currículo. Em seguida, a
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Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins,

fez a leitura do Termo de Posse e Exercício da Vice-Ouvidora-Geral  que após assinado, foi

recebido das mãos da Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, Loraine

Jacob Molina. A seguir, o Vice-Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará

prestou o compromisso legal nos seguintes termos:  “Ao tomar posse e entrar em exercício

nas  funções  do  cargo  de  Ouvidora-Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,

prometo desempenhá-lo com eficiência e seriedade, promovendo a defesa da ordem jurídica,

do  regime  democrático  e  dos  interesses  sociais  e  individuais  indisponíveis,  e  à  fiel

observância da Constituição e das Leis”. Na sequência, a Promotora de Justiça e Secretária

dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins, fez a leitura do Termo de Posse e

Exercício da empossanda Procuradora de Justiça Sônia Maria Medeiros Bandeira no cargo

de integrante do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça para o restante do

Biênio 2024/2025, o qual foi assinado pela empossanda e pelo Procurador-Geral de Justiça.

A seguir a Dra. Sônia Maria Medeiros Bandeira prestou o compromisso legal nos seguintes

termos: “Ao tomar posse e entrar em exercício nas funções do cargo de Membro do Órgão

Especial do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Ceará, prometo

desempenhá-lo  com eficiência  e  seriedade,  promovendo  a  defesa  da  ordem jurídica,  do

regime democrático e dos interesses sociais e individuais indisponíveis e a fiel observância

da Constituição e das Leis”. Dando prosseguimento e na seguinte ordem, a Dra. Sônia Maria

Medeiros Bandeira,  a Dra.  Isabel  Maria Salustiano Arruda Pórto e   o Dr.  José Maurício

Carneiro cumprimentaram os presentes e manifestaram seus agradecimentos ao assumir os

respectivos cargos.  Por fim, o Procurador-Geral de Justiça do Estado do Ceará, Haley de

Carvalho Filho, fez breve discurso em homenagem aos empossados, após o que agradeceu a

presença de todos e declarou encerrada a presente sessão solene, da qual, Jaqueline Sampaio

de Oliveira, técnica ministerial, minutou a presente ata, revista e lavrada pela promotora de

justiça, secretária dos órgãos colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins, que após lida e

aprovada, será devidamente publicada.
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